

新聞稿
即時發布

數碼港學院推「區塊鏈與監管科技專家講堂」系列

助金融界了解科技推動投資資產轉型、理順業務流程及強化合規

香港，2020年8月13日 – 數碼港宣布旗下「數碼港學院」將推出「區塊鏈與監管科技專家講堂」系列，在八月至十月期間，邀請多位本地區塊鏈與監管科技專家，主持一連10場網上研討會，講解如何利用區塊鏈推動資產市場轉型，締造新的業務拓展機會，提升業務流程效率，以及運用監管科技(RegTech)防範違規交易，分享實際案例及經驗，費用全免。

數碼港公眾使命總監陳思源表示：「近年香港的金融科技行業加速發展，數碼港作為區內領先的金融科技社群之一，匯聚近400家金融科技企業，當中不少都應用到區塊鏈技術。不少創業家更開發出協助金融機構進行資產配置、加強後台管理及完善合規程序的科技方案。數碼港學院開辦這個網上研討會系列，旨在協助金融行業從業員加深對區塊鏈技術及監管科技的認識，讓他們了解到這些科技能夠提供方便、高效及具成本效益的解決方案，從而推動行業數碼轉型。」

區塊鏈推動新投資產品

區塊鏈具有去中心化、公開透明、不可被篡改而且具追溯性的特點，特別適合講求信用及高度準確性的金融交易，而隨著技術成熟，成本亦隨之下降，應用變得廣泛，包括金融機構的資產管理及配置，以至一般投資者的投資工具。根據國際結算銀行的報告，全球七成中央銀行正在探討中央銀行電子貨幣，新的外匯儲備形式將改變金融機構的財資市場業務模式。另一方面，區塊鏈技術亦提供新的交易模式，例如市場上已經出現房地產運用區塊鏈技術進行代幣化(Tokenization)，大幅提升資產流動性，令更多投資者可以接觸這些投資機會，另類投資產品亦正運用區塊鏈技術進行改革，以變得更普及。這系列將探討區塊鏈衍生的新型資產及交易模式。

科技降低投資風險提升效率

區塊鏈技術除了改變資產市場，同時亦可以用於金融機構的日常運作，例如基金及保險。目前基金轉移指示，一般需要數天完成，期間的市場波動為投資者帶來風險，而以區塊鏈技術作後台的基金，則可即時進行交收，降低基金轉換的風險。而保險業每日要處理大量的理賠個案，當中不少並不涉及調查工作，但要投入大量資源處理及核實文件，再妥善存檔，區塊鏈技術可以將大量程序自動化及輕易存檔，節省成本之餘，亦可以縮短理賠時間。專家將分享有關技術在香港的應用情況。

監管科技嚴防洗黑錢等違規行為

經歷幾次金融危機，各國監管機構的監管要求有增無減，在提高對投資者保障的同時，亦大幅增加金融機構的合規成本，打擊其盈利能力。但人工智能及區塊鏈技術，應用於有關合規程序，衍生出監管科技，能夠用於盡職審查、防範洗黑錢，並及早發現可疑交易，將大大減低相關成本，提升效率及準繩度，更重要是避免重大的違規活動帶來沉重罰則。專家將講解監管科技在香港的應用經驗。

演示日助金融機構物色方案

為進一步鼓勵金融機構採納金融科技，數碼港亦會在未來三個月舉辦一連串金融科技網上演示日(Demo Day)，為金融機構介紹數碼港社群成員，在監管科技、保險科技、區塊鏈技術、財富管理科技及法律科技的解決方案，推動金融機構數碼轉型，締造兩贏。

如欲查詢「區塊鏈與監管科技專家講堂」系列或網上演示日，歡迎或電郵至 training@cyberport.hk 查詢。

###

請按 [此處](#) 下載高像素新聞圖片。



數碼港公眾使命總監陳思源表示，「區塊鏈與監管科技專家講堂」系列旨在讓金融界明白區塊鏈及監管科技能夠提供方便、高效及具成本效益的解決方案，解決業務痛點，推動行業數碼轉型。

「區塊鏈與監管科技專家講堂」系列

日期	主題	講者	語言
8月19日	中央銀行數碼貨幣	萬向區塊鏈首席經濟學家鄒傳偉博士	英語
8月26日	導航全球制裁形勢	FundingReach Group 行政總裁林衛琳	廣東話
9月2日	保險中的區塊鏈：用例和實施	醫結有限公司共同創辦人及首席執行官楊廣榮	廣東話
9月9日	區塊鏈改變另類投資	Crypt AM Services 行政總裁 Mario Giangrande	英語
9月16日	區塊鏈驅動的 eKYC 聯盟來連接 TCSP 和 FI	騰世亞洲行政總裁梁展強	廣東話
9月23日	共同基金的代幣化	Liquefy 行政總裁賴譽芹	廣東話
9月30日	房地產資料記號化	Liquefy 行政總裁賴譽芹	廣東話
10月7日	人工智能的交易監控	Regtics Limited 欺詐與合規總監周偉光	廣東話
10月14日	銀行和經紀業的數字資產託管	Hex Trust 行政總裁 Alessio Quaglini	英語
10月21日	如何改善用戶體驗並促進行業從業人員解決問題？	Chekk 聯合創辦人及業務拓展主管 Benjamin Petit	英語

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

吳健文

電話：(852) 3166 3613

電郵：billyng@cyberport.hk

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚約1,500間初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk